

# 团省委书记司勇来我区调研“苏青驿站”建设情况 推进“五心服务” 满足青年人才居住创业需求

本报讯 (记者 朱梦琪) 昨天下午,团省委书记司勇带队来到我区,专题调研“苏青驿站”建设情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共青团成立100周年大会上的重要讲话精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,以精益求精、臻于至善的标准建好“苏青驿站”,达到人住安心、就业称心、生活舒心、传递爱心、与党同心的

“五心服务”要求,满足青年人才居住创业需求。市、区领导梁一波、恽淇丞、吴震宇参加调研。

司勇一行首先来到位于湖塘科技产业园西侧的湖塘人才公寓,实地察看了公寓软硬件设施,并详细了解服务内容、租金、出租率、人才补贴政策等情况。作为全省“苏青驿站”的首发站点之一,该公寓也是我区探索青年驿站项目与

人才公寓一体化推进的首批试点单位之一。湖塘人才公寓总体规划占地面积约30亩,建设5幢公寓楼,总建筑面积约4.7万平方米,绿地率25.1%,建成之后可提供约1000间标准宿舍。公寓还规划了约2000平方米的党建中心和工会职工配套生活中心,包含酒吧、超市、餐饮区、舞蹈房、共享办公区、多媒体会议室等多个功能区域。目前,项目一期已建

成人才公寓236间,其中青年驿站60间,为来常创业就业的青年人才提供短期免费住宿。

司勇对湖塘人才公寓提供一站式人才居住及青年创业服务,着力为青年人才及创客解决“居住和创业”两大难题的做法给予高度赞扬。他强调,建好“苏青驿站”项目,要持之以恒地抓品质、树品牌,与时俱进地谋创新、抢先手。各

级各部门要坚持目标导向、系统观念,以最高标准来抓建设,做到布局一体化、工作一张网、服务一站式。要进一步优化完善租赁使用政策,根据人才层次,设计激励支持逐次递增的公寓租赁使用政策,让各类青年人才在武进找到政策补贴覆盖的栖身之处。要探索建立人才公寓信息化平台,推动供需精准对接,让青年人才真正实现“掌上办理、拎包入住”。

## 区人大常委会 调研半年度人大工作

本报讯 (记者 何晓丹) 昨天,区人大常委会主任石伟东赴前黄镇、武进国家高新区北区调研半年度人大工作开展情况。

石伟东一行首先来到前黄镇第六人大代表之家,了解代表接待选民、联系选民等工作开展情况,并走进前黄镇农业综合展示馆,倾听前黄镇人大代表积极助力地方经济社会发展、重点推进农产品品牌培育和建设工作的介绍。今年上半年,前黄镇人大坚持高位推进,落实指导清单,压实各项工作任务;树立先进典型,强化现场推进,高质量打造履职平台;发挥代表作用,丰富履职活动,服务经济社会发展;注重监督质量,创新监督方式,提升监督工作水平,较好完成各项工作任务。

在武进国家高新区北区,石伟东一行察看了人大代表之家及龚家社区代表联络站,详细了解人大代表之家和代表联络站制度建设、管理运

行、作用发挥、活动开展等情况,并与相关负责人进行深入交流。今年上半年,武进国家高新区北区聚焦“政治引领”,确保人大工作行稳致远;聚焦“阵地建设”,确保人大工作活力迸发;聚焦“代表主体”,确保代表履职有所作为,努力实现人大工作与北区工作同轴、与选民关注同频。

石伟东对前黄镇、武进国家高新区北区交出的半年度人大工作答卷给予肯定。他强调,要进一步深入贯彻落实中央和省委、市委、区委人大工作会议精神,认真学习习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,自觉主动接受党的领导,践行全链条、全方位、全覆盖的人民民主制度;要高度重视“家站点”载体建设,培养人大代表常回“家”、月进“站”、周驻“点”的责任感、使命感、成就感,切实发挥人大代表作用。

## 我区首批医保服务站试点投用

本报讯 (记者 盛娇佳) 为加快推进全区“15分钟医保服务圈”建设,不断完善全区基本医疗保障体系,推动医保服务向基层延伸,近日,武进医保分局与中国人保财险常州市分公司合作,率先在雪堰、前黄和湟里三地开展医保服务站试点工作。

目前开设的三家医保服务站主要从事长期护理保险的评

估申请以及医保信息查询、参保凭证打印、异地就医备案等自助业务。下一步,将根据服务站的承接能力,适度拓展其他医保经办服务。

此次合作开展医保服务站试点工作,是深化医保制度改革的具体举措、提升医保服务水平的重要载体,也是打通服务基层“最后一公里”、建设“15分钟医保服务圈”的重要环节。依托常州人保公司武进片区阵地,武进医保分局将进一步加大对基层医保服务站的指导,强化业务培训,确保医保下沉的业务能接得住、管得好,发挥好医保服务站的平台功能,不断增强人民群众的满意度、幸福感。

## 礼嘉镇蒲岸村数字乡村平台开通

本报讯 (记者 史莲寅) 昨天上午,礼嘉镇蒲岸村数字乡村平台正式开通暨通信合作社揭牌仪式举行。

蒲岸村数字乡村平台是礼嘉镇蒲岸村党总支通过“礼+红盟”党建共建项目,与中国联通武进分公司党支部开展战略合作,成立的全区首个“数字乡村”治理工作平台。该平台集微信小程序、数字大屏以及综合服务管理于一体,融合了智慧党建、智慧政务、美丽

乡村、民生板块、乡村治理、视频监控等功能。

运行过程中,数字乡村平台与“三治融合”多措并举,把线上平台建成群众意见的“收集箱”“分流台”“答复处”,精准回应群众关切的“急难愁盼”,促进乡村善治,助力乡村全面振兴。“数字乡村”的普及,让百姓也能享受到“办事少跑腿、数据多跑路”的时代发展红利,有效满足百姓对美好生活的追求和向往。

下阶段,礼嘉镇将继续把“数字建设”作为推动农业农村现代化的重要抓手,深入挖掘平台潜力、深度强化技术支撑、深刻巩固“数字”成果,不断创新“数字”治理模式,优化管理运营模式,深化示范场景应用,着力打造解决企业、村民“急难愁盼”的一站式服务平台,让产业发展更有“活水”、乡村治理更有“智慧”、民生服务更有“温度”。

副区长王栋参加活动。

## 湖塘科技产业园D区 光伏发电项目顺利并网发电 年发电量超300万千瓦时



湖塘科技产业园D区航拍

本报讯 (记者 张可馨) 近日,记者在湖塘科技产业园D区看到,屋顶一排排太阳能光伏组件整齐排列,在阳光照射下熠熠生辉。据悉,这是常州市众鑫新能源科技有限公司为湖塘科技产业园D区“量身打造”的2.8兆瓦分布式光伏发电项目,目前已顺利并网发电。

光伏发电能将光直接转变为电能,是最优质的绿色能源之一。2020年9月,湖塘科技产业园D区启动建设。建设

过程中,园区积极响应“双碳”战略,同步推进屋顶光伏发电项目建设,并交由园区企业众鑫新能源负责实施。项目总投资1000万元,于今年5月10日开工,7月10日完成建设。据了解,项目所用的光伏组件共计5600块,采取“自发自用、余电上网”绿电模式,年发电量超300万千瓦时,节约标煤900吨,减少二氧化碳排放3000吨。

“除了清洁能源本身对环保

的重要意义外,光伏发电还有很强的隔热性。安装光伏组件后,楼面温度至少下降4~5摄氏度,有效防止楼面因暴晒而开裂。”众鑫新能源总经理许建新介绍。

在“双碳”目标指引下,园区已顺利运行3个光伏发电项目,光伏发电总装机容量达11.6兆瓦,年发电量1200万千瓦时,每年可节约燃煤3600吨,减少碳排放1.2万吨,既有效解决了电力紧张问题,又成为拉动经济发展的新增长点。

